

Занятие кружка**«Любители домашних животных» на тему:****«Составление рационов для разных возрастных групп кролей»****Дата: 24.12.2020**

Особенности кормления кролей в разные возрастные и физиологические периоды
В настоящее время нормы кормления всех видов сельскохозяйственных животных, а также и кроликов, рассчитывают в кормовых единицах.

Нормы кормления для кроликов составляют с учетом их живого веса, возраста и физиологического состояния. Зимние рационы по питательности должны быть выше летних. Надбавка необходима для компенсации тепла, теряемого организмом при пониженной температуре окружающего воздуха.

Кормление самцов и самок в период покоя

Период покоя у крольчих длится от отсадки крольчат до плодотворной случки, а у самцов - от конца одного периода случки до начала другого периода. В этот период покоя организм животных испытывает минимальную нагрузку, рацион должен быть рассчитан на поддержание жизни и сохранения здоровья. Взрослому кролику живым весом 5 кг в период покоя требуются 120-160 г к. ед. и 12-16 г перевариваемого протеина на 100 г к. ед.

Период покоя с технической точки зрения считается непроизводительным. При содержании кроликов в шедрах в позднюю осень и зимние месяцы, когда случку животных не проводят, период покоя увеличивается. В процессе же кормления надо следить за сохранением животными упитанности и живой массы. В рацион при смешанном типе кормления включают сено, сочные корма (корнеклубнеплоды, силос) и немного концентратов (до 40 % по энергетической питательности), а при сухом типе кормления - от 150 до 180 г полнорационного гранулированного комбикорма.

Запрещено:

Шоколад
Картофель
Печенье
Лук, чеснок
Молочные продукты
Хлебобулочные изделия
Зерновые палочки
Еда со стола
Термически
обработанная пища

Фрукты и ягоды – лакомство, давать в ограниченном количестве

Корм в виде травяных гранул:
до года – 2 ст.ложки в сутки;
1 год и старше – 1 ст.ложку в сутки

Свежие овощи – ежедневно, по 10-15% от веса кролика

Ветки с листьями, свежая и сушеная трава, ботва

Сено и вода –
ежедневно, без
ограничений



Кормление крольчат

Наиболее ответственный период в жизни молодняка - это отсадка от крольчих в 45 дней. Именно поэтому необходимо обеспечивать ускоренное выращивание молодняка в наиболее благоприятный период. За рубежом крольчатам до 4-месячного возраста дают корм вволю с высоким содержанием перевариваемого протеина (15-17 %).

Кислотность желудочного сока у крольчат, отсаженных до 2-месячного возраста, понижена. До ее восстановления лучше скармливать концентрированные корма, дробленые или плющенные; корма, содержащие в большом количестве клетчатку, следует свести к минимуму.

Рацион должен иметь высокий уровень протеина (не менее 16 %); в него включаются: костная мука - 2-3 г на голову, поваренная соль - 1 г, рыбий жир - 1-2 г и дрожжи - 2 г.

В летнем рационе у молодняка должны быть: зеленая трава, зерно, морковь; в зимнем - бобовое сено, морковь, картофель, зерно. Гранулированный корм крольчата поедают в количестве 3 г в конце третьей недели после рождения, в конце четвертой недели - 10 г, в конце пятой - 20 г, в конце шестой - 56 г (ежедневно).



Домашнее задание: если у вас возникли вопросы, присылайте их на электронную почту clairineditasha@mail.ru.